

第 26 届“蓝天下”至爱慈善活动募捐 用爱让田林社区变得温暖

辞旧迎新怎么过？

有人选择出去旅游、有人尝试各种美食、有人宅在家里追剧...在田林社区，有一群人他们做出了这样的选择，让他们的新年第一天充满了仪式感，一起来看看吧。

看元旦第一天

来自西南位育中学的百余名学生志愿者在田林路、柳州路两侧进行以“帮助他人，阳光自己”第 26 届蓝天下的至爱慈善募捐活动。一瞬间，浓浓暖流在社区流淌，爱的情感在心中澎湃。

爱的暖流在涌动

活动中，志愿者们放弃休息时间，三人一组，头戴醒目的蓝帽子，手提募捐袋，号召路人奉献爱心。尽管天气寒冷，但新年第一天参

加一场汇聚爱心、扶贫助困的活动是一件多有意义的事。所以就算小手冻得通红，他们依旧坚守在道路两侧。“阿姨，请奉献您的爱心，帮助社会特困人员...”、“先生，爱心不分大小，点滴汇聚力量，帮助社会困难人员...”即便遭到拒绝也不气馁，调整心态，积极用微笑感化路人，募集捐款。一声声稚嫩的话语、一个个甜美的微笑都化成爱的力量，让这个冬天变得温暖起来。

广场上，循环播放着《蓝天下的至爱》慈善音乐，好心的路人都纷纷慷慨解囊，就连孩子们也拿出零钱，踮起脚尖，将爱心投入募捐箱内，略献绵薄之力。有些居民和孩子甚至年年都来捐款，因为在她们看来，这是新年伊始最有意义的事情，寓意着一年都会被爱包围，温情满满。点滴爱心，汇聚成涓涓暖流，为寒冷的冬日增添了丝丝暖意。

(西南位育中学)



【条规那些事】

最高法“豁免”校园贷学生失信责任 可不纳入失信名单，你怎么看

近年，不少在校学生陷入“校园贷”事件，“校园贷”像毒瘤般存在，甚至有学生被“裸贷”逼的走上绝路。

1月2日，最高法发布了《最高人民法院关于在执行工作中进一步强化善意文明执行理念的意见》(下文简称“《意见》”)，特意将在校学生群体作为关照对象，专门列进了善意文明执行意见。其中特别指出，“在校学生因‘校园贷’纠纷成为被执行人时，一般不得对其采取纳入失信名单或限制消费措施”。

被执行人≠失信被执行人(小标题)

据悉，被执行人和失信被执行人有所不同。

被执行人是指通过法院判决，需要承担对应执行义务的人员，进入执行程序时，都可以称为被执行人。

失信被执行人是指有能力履行但拒不履行等特定行为，也就是俗称的“老赖”。失信被执行人会被法院纳入征信系统，未来对此人的信誉系统都产生巨大影响，包括无法信贷，无法办理信用卡，被限制高消费等。

《意见》一出，一时间“在校生因‘校园贷’成被执行人不纳入失信名单”、“‘校园贷’该与失信挂钩吗”等话题在微博上引发网友热议。

为何在校生成“被执行人” 但不纳入失信名单？

此前，在司法实践中，确实有一些学生因“校园贷”成被执行人而纳入失信名单的情况，从而限制乘坐火车、飞机、出入境等。

但如果不分情况和愿意，一律纳入失信名单，势必会对学生的在校学习、找工作和创业造成严重影响，从而成为社会问题，引发新的社会矛盾，不利于执行的根本解决。

由于青年学生的经济观、财产观都尚不

成熟，为了避免次生的社会问题和矛盾，在青年学生身心发展的关键时期，法院不将学生纳入失信名单，充分体现了人文关怀。

不纳入失信名单 是放纵学生的借贷行为吗？

有网友表示：成年人应当对自己的行为负责。

不纳入失信名单，并不意味着放纵学生的借贷行为，学生不能把这条规定当做规避还款责任和义务的借口，他们应当建立起对法律的尊重和敬意。

中国银行法学研究会理事肖飒表示：“不能误解为在校大学生可以瞎折腾，怎么借钱都不用还，而是对‘大学生’不上‘失信人名单’限定了严格的条件。只有满足全日制大学生、在读期间、因‘校园贷’而负债三个条件，才不会被纳入‘失信名单’。”

事实上，“校园贷”的野蛮生长与其“放款手续简便、到账快、无抵押、可分期”的特点不无关系。

有大学生为还贷“捐卵”、打裸条，不惜伤害身体，贷款依然还不清；也有人想去兼职赚钱还贷，却遇到网络赌博；还有人加入放贷团伙，成为帮凶，走上违法之路……

由此可以看出，“校园贷”各方主体均存在多重法律风险，涉贷大学生难以自担其责，容易陷入不断违约的泥潭；借贷机构难以通过正常渠道自负盈亏，还随时可能发生侵权或犯罪等行为。

如何防范“校园贷”？

▲要警惕各种小广告。校园贷的文案都会写的非常简单粗暴，快速放款以及还款轻松往往是广告的噱头。

▲要警惕身边热心的“好人”。通过朋友或者同学介绍接触到的贷款平台，学生防备心不足，很容易被有心人利用。

▲要警惕高额利息。“校园贷”低门槛的背后藏着高额利率，学生涉世未深再加上怕事的心态，往往任由借贷公司摆布，说多少是多少，利滚利。

▲要警惕个人信息的泄露。有些学生并非有贷款的需求，但听说出借个人信息有好处可拿，也可能会去贷款。除了报警保障自己的权益，一定要记住保护好自己的个人信息。

▲遇事多交流沟通。遇到重大事情无法自己处理，一定要与父母、辅导员老师交流沟通。

▲建立合理的理财观念。树立科学的消费观，量人为出，不盲目攀比。努力学习，好好生活，才是我们目前该做的事。

把“校园贷”做成“安心贷”

面对违规“校园贷”的蔓延，人们不禁要问：

既然大学生信贷需求如此旺盛，正规金融机构为什么不对这个市场大力开垦、精耕细作呢？

事实上，2017 年金融监管部门机构叫停违规“校园贷”的同时，也鼓励商业银行等正规金融机构进场服务大学生群体。

2019 年 11 月，人民日报发布了一篇名为《鼓励银行等正规金融机构深耕学生信用贷款市场，完善大学生征信体系——把“校园贷”做成“安心贷”》的文章。

文章指出，要加快大学生征信体系建设，强化风控能力，降低借贷成本。

最后，晓法提醒大家：不要轻易相信陌生人的花言巧语；不要轻易相信天上掉馅饼的好事；以免自己的财产遭到损失、人身安全受到威胁！

(田林馨家园)

【校园】

中国娃，吟诵中国诗

舞台剧《赠汪伦》展演
获“优胜节目”



日前，2019 年上海市“中国娃吟诵中华古诗词”由上海市托幼协会和“好灵童”组委会联合主办的主题活动拉开了序幕，我校选送的视频表演，非常荣幸被邀请参加“优胜节目”展演活动。

为了让幼儿从小亲近中华优秀文化，通过吟诵中国诗词歌赋，增进对中华文化的情感体验，提高学前儿童的审美阅读和语言表达表现能力，秉承面向世界、面向未来奠定基础的宗旨，我校积极参加了此次活动。

最后选送代表作《赠汪伦》，从舞台剧的形式，一起走进《赠汪伦》的故事。赛前，大家一起努力准备、加油打气。

经过老师和宝贝们的一番努力，取得了令人鼓舞的成绩，在全市 95 家幼儿园中，成功突围，获得优胜奖。

在整个比赛过程中，离不开家长和老师的鼓励，支持和帮助。大家收获了很多，每经历一场比赛都是一份收获，幼儿也进步了不少。

荣誉好比圆形的跑道既是终点又是起点，我们会继续追求卓越。只有不断努力，不断完善自己，才能做到更上一层楼。

(徐汇区民办创意幼儿园)

